

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Softwarové inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterská

## Zahraniční škola

Země: Kanada

Název zahraniční školy: Polytechnique Montreal

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Software cluster

Jméno koordinátora zahraniční školy:

E-mail koordinátora zahraniční školy: etudiant.echange@polymtl.ca

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.polymtl.ca/etudiants-internationaux/en/international-thematic-clusters-engineering>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 28. 8. 2023

Konec pobytu: 22. 12. 2023

Délka pobytu v měsících: 4

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: <https://studujvesvete.cvut.cz/>

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?: <https://www.polymtl.ca/etudiants-internationaux/en/international-thematic-clusters-engineering>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Přihláška v mobility, transkript předmětů

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Elektronicky

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? : Potvrzení o pojištění, studijní plán, potvrzení o zapsání do semestru

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : stačilo ETA, jelikož doba pobytu nepřekračuje 6 měsíců, tak to stačí

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Měl jsem pojištění k platební kartě, plus jelikož jeho doba pro zahraničí byla nižší než celková doba pobytu, musel jsem si dokoupit ještě jedno. Výhoda byla nízká cena. Ostatní volili nějaké pojištění doporučené školou, jehož cena odpovídala příspěvku na pojištění od ČVUT.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Ne

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :  
Procedura na hranicích - co mít u sebe? : U sebe jsem měl zvací dopis a samozřejmě Pas, v mobilu pak email s ETA emailem, ale to nebylo nutné nikde ukazovat.  
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Jel jsem autobusem 747 z letiště a poté metrem.

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ano, zapsal jsem si dodatečně předmět Model driven development

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) : Již před odjezdem se volí cluster, ještě před semestrem v systému školy. Dozapsat nebo měnit předměty se dají v prvních dvou týdnech, ale jelikož neumím francouzsky, velký výběr jsem neměl.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Advanced concepts of cloud computing byl asi jediný zajímavý předmět a asi nejvíce podobný výuce na FIT. Přes semestr byly dva programovací úkoly vypracovávány v týmu a poté jeden úkol, který vypracovával každý sám a měl jsem možnost si vyzkoušet některé AWS služby.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. : Prakticky všechny úkoly byly v týmu, myslím si, že volba týmu je dost stěžejní. Navíc se ve všech předmětech hodně píše reporty a zadání většinou nejsou dostatečně přesná a často jsou nejasná. Ale je samozřejmě možné se doptávat, což někdy vedlo k přijatelné odpovědi, ale někdy také ne.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Je to jiné, za semestr se programovalo v jediném předmětu. V ostatních spíše analyzovalo, občas testování pomocí různých software, kde se někde dostalo přijatelného úvodu na použití a někdy ne.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) : Bylo to podobné jako na FIT všechno bylo na Moodlu.

Jaká je vybavenost kampusu? Dobrá. Ve škole jsou кафетерии, ale spíše si studenti vaří do krabiček a jídlo ohřívají v mikrovlnkách, které ve škole jsou.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? V knihovně jsou počítače, kam se dá dostat, ale software, který je potřeba pro naše předměty tam není. Přímo v učebnách se mi do počítače dostat ani nepodařilo. Student musí mít vlastní laptop. Internet je ale po celé škole a kopírování je také možné za poplatek. Ze začátku jsme měli nějaký kredit, který lze i dobít, ale by měl stačit pokud netisknete barevně.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? : Od školy byly nějaké akce první týden, například Pub Crawl. Jinak PolyExplore pořádá výlety nebo nějaké akce.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : Ne

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Najít bydlení bylo dost náročné. Já si pořídil Airbnb na první měsíc a hledal na místě. Další dva měsíce jsem bydlel ve sklepním pokoji asi 15min chůze od metra Sherbrooke za 590CAD a poté jsem se na poslední měsíc přesunul do pokoje blízko metra Jean Talon za 685CAD.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně: Kolem 685 CAD

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) : Spíše jsem se snažil najít přijatelné ubytování za přijatelnou cenu. Zpětně bych doporučil zkusit kontaktovat předchozí studenty.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Doporučil bych co nejdříve, ale sehnat něco na dálku je těžké.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Dá se stravovat ve školní cafeterii neb si vařit

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Minimálně 2x dražší

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : V montrealu je Bixi, což jsou sdílená kola. Taktéž je zde MHD. Na autobusy se ale moc spolehnout nedá. Často jezdí pozdě, ale metro se mi líbilo.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Školní karta a potom karta na MHD.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Naštěstí ne

Pracoval/a jste během studia? : Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Nevím, jelikož by byly potřeba studentská víza, která jsem neměl.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : V rámci školy je středisko CEPsum, kde se dá sportovat. Všechny sporty snad kromě zapůjčení kurtu jsou placené. Já využil fitko, které vyšlo kolem 110 CAD za semestr, což mi přišlo přijatelné. Ostatní sporty spíše drahé, ale dá se hrát například volejbal, basketbal nebo futsal.

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Stipendium od ČVUT, vlastní úspory, příspěvek od rodičů.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 30000 cca

a) z toho stravování: 10000

b) z toho ubytování: 10800

c) z toho na cestování a volný čas: 9200 CZK

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Stipendium jsem dostával každý měsíc v českých korunách na bankovní účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : Měl jsem revolut se kterým jsem byl spokojen, ale pokud tím plánujete platit i ubytování, myslím že je potřeba premium.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : Platilo se navíc školní pojištění za cca 324CAD, dobíjel jsem si 5 CAD pro kopírování.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 30

Za jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? : Vše jako volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? Musel jsem čekat na oficiální transkript, jelikož tamní škola si dávala na čas s jeho posláním a pak výměna několika emailů se studijním oddělením fakulty, jelikož dokument pro uznání předmětů nemá zvlášť kolonku na známku.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Tento report, transkript, potvrzení o době studia.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Po odborné stránce mi to jako velký přínos nepřišlo. Je ale fajn vidět fungování jiné školy.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Osobně jsem ocenil fungování v cizím jazyce, možnost vycestovat takto daleko a cestovat tam, kontakt se zahraničními spolužáky a obecně život v jiném prostředí.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Celkově hodně vyřizování, ale po troše snahy se v tom člověk začne alespoň trochu vyznávat.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 3

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Možnost srovnávat s Evropou potažmo ČR.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Kromě hledání ubytování na začátku, což bych hodnotil jako hodně náročné jinak nic.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.: Bohužel nic takového nemám, ale pokud se rozhodujete nebo chcete poradit, můžete mě kontaktovat na discordu: michaelkozel